

飞“阅”盐都,“瞰”文学与水韵交织的生态答卷

□记者 杨洋

秋意初染盐城,9月15日,“飞阅湿地 守护世遗”全国湿地城市媒体航拍盐城活动走进盐都区。在草房子景区、大纵湖旅游度假区与蟒蛇河水上文化生态廊道间,媒体嘉宾们以镜头为笔,定格“东方湿地之都”的秋日诗篇。

上午,嘉宾一行首先走进草房子景区。暖阳洒落油麻地小学,为教室屋顶镀上一层柔和的暖金色。这里不仅是国际安徒生奖获得者、著名儿童文学作家曹文轩的故乡,更是其代表作《草房子》的现实原型地。漫步校园间,熟悉的场景,仿佛让人穿越时光隧道,重回桑桑、纸月们无忧无虑的纯真年代。

西乡文学馆内,《草房子》手稿与国际安徒生奖牌静静陈列,无声诉说着文字的力量与文学的温度。中国晚报摄影学会会长、北京晚报高级记者司马小萌驻足展柜前,凝视着泛黄的稿纸感叹:“这些带着时光印记的手稿,比任何影像都更有穿透力。曹文轩用芦苇、风车、水牛搭建的精神原乡,恰恰是盐城湿地最柔软、最动人的文化基因。”

午后,嘉宾们前往素有“水乡泽国”之称的大纵湖旅游度假区。作为盐城西部重要的湖荡湿地,大纵湖的“平湖

秋月”美景早已闻名遐迩。随着无人机缓缓升空,高空视角下的湖面宛如一面澄澈明镜,镶嵌在绿意盎然的原野之中,碧波荡漾间,不时有水鸟轻盈掠过,激起圈圈细碎涟漪,构成一幅灵动的湿地生态画卷。

随后,嘉宾们乘船驶入芦荡迷宫,瞬间被一片浓郁的绿色环绕。30平方公里的湖面上,120余种植物交织成茂密的绿色屏障,高大的芦苇秆密密麻麻排列,形成一道道天然“围墙”,船行其间,宛若穿梭在绿色秘境,野趣十足。当看到鸿雁群伴飞湖面的壮观景象时,哈尔滨日报社视觉新闻部主任记者韩伟难掩激动:“真是太震撼了!以前常拍城市风景,从没见过这样鲜活的自然景致,按快门的手根本停不下来!”

活动最后一站,嘉宾们来到蟒蛇河水上文化生态廊道。历经多年系统治理,如今的蟒蛇河早已焕发生机——清澈的河水倒映着两岸绿意,船只驶过,河面波光粼粼,仿佛无数碎钻在阳光下闪烁,尽显生态治理与文化传承交融之美。返程途中,苏州日报社传媒通联中心副总监徐志强分享感悟:“这些照片不该只是单纯的风景记录,它们更是盐城将生态价值转化为文化价值、经济价值的生动实证。这两天走过的每一处,



媒体嘉宾在大纵湖旅游度假区参观拍摄。记者 韩宗明 摄

都让我感受到,美景不只是好看,更藏着温度与生命力。”

为期三天的“飞阅湿地 守护世遗”媒体航拍之旅到达尾声。嘉宾们的相机存储卡里装满了湿地美景与人文故

事,而更珍贵的收获,是对“守护世遗”深层意义的全新理解——当芦苇荡里鸿雁纷飞,当文学底蕴融入城市血脉,盐城正在用实际行动,书写一部人与自然共生共荣的美丽诗篇。

盐城移动携手燕舞集团兴业银行探索“文旅+”模式,推动“城市会员卡”升级

本报讯 (记者 祁佳) 9月15日下午,中国移动盐城分公司与燕舞集团、兴业银行盐城分行携手举行“城市会员卡百万年卡”战略合作签约仪式。

此次合作是盐城移动、燕舞集团、兴业银行盐城分行响应市委、市政府“百万年卡推广项目”战略部署的具体行动,共同探索“文旅+金融+科技”创新模式,将“盐城旅游年卡”打造为集便民服务、权益互通、产业赋能于一体的盐城新名片。三方将以“城市会员卡”为纽带,整合“吃住行游购娱”全要素资源,

实现金融赋能、科技支撑、权益互通的深度融合,为市民与游客带来更优质的文旅体验,为经济社会发展注入新活力。

“百万年卡”推广项目是提升盐城

美誉度、知名度,激发城市经济内在活力的关键举措,为企业融入地方发展大局,履行社会责任指明了方向,提供了广阔舞台。”中国移动盐城分公司党委书记、总经理杨谦表示,将以此次签约为新起点,与燕舞集团紧密协作,共同做好旅游年卡后续的运营、服务和推广工作,切实把好事办好、实事办实,以数

智赋能满足人民美好生活需要为己任,不断探索行业合作新模式,以更优质的服务、更创新的举措,为谱写中国式现代化盐城新实践贡献更大力量。

燕舞集团整合26家核心景区推出“盐城旅游年卡”,服务超60万用户,搭建起景区与市民游客的暖心桥梁。此次与兴业银行盐城分行、盐城移动合作,是升级年卡、探索“文旅+”模式的关键举措。燕舞集团将携手兴业银行盐城分行,依托其金融优势实现“一卡通畅行”文旅消费全场景;联合盐城移动,通

过权益互通与渠道共享构建立体服务体系。三方将共建“旅游资源+金融支撑+数字化运营”新模式,冲刺百万年卡目标,实现共赢发展。

兴业银行盐城分行将充分发挥金融科技、支付结算、用户运营等专业优势,整合强大的客户资源与渠道网络,积极参与年卡的推广与发行,为市民和游客提供更加便捷、优惠、丰富的文旅消费支付体验和可能的配套金融服务,激发文旅消费新活力,为盐城文旅产业高质量发展注入强劲的金融动能。

破解“看病难”,医改更有温度

(上接1版)射阳县盘湾卫生院院长时海峰说,“此外,由于盘湾镇地处射阳南端,与大市区相邻但距离县医院较远,县人民医院全力打造创伤、卒中、胸痛中心,让突发的创伤患者、脑卒中患者在就近的急救分中心及时接受治疗,无需前往县城,提升了医疗救治效率。”

“县医院专家定期都会来镇卫生院坐诊,切实为基层老百姓‘把脉’,省去了群众奔波的周折。此外,有效推进‘首诊在基层、小病在基层、大病在县级医院、康复回基层’的分级诊疗模式,实现县镇同质化管理,并打造基层专科特色。”在射阳县阜余卫生院负责人尤茂锦看来,

射阳医共体建设正持续推进。

5月,滨海县数字化医共体“一码通办”服务正式上线,将就医、健康管理、政策查询等多项服务整合于“一码”中,让居民就医更便捷、健康管理更省心。“很简单,拿出手机扫描这个‘一码通办’的‘码’,就医信息等一目了然,这真正实现了‘数据多跑路,群众少跑腿’。”患者陈女士说。

“如今,在距离县城50公里左右的滨海港镇等一些偏远乡镇,村民不用跑到县医院,在村卫生室就能享受县医院专家的远程会诊。”滨海县人民医院医共体管理办公室主任严树宝介绍,今年这项同质化医疗服务已覆盖滨海所有村

居,特别是对于糖尿病、高血压等一些慢病管理,起到非常明显的作用。针对不同病种,县人民医院进行了每天不同时间段的排班,一次远程会诊能同时服务多个村居的病人,真正促进了县级医疗资源和技术下沉,让老百姓在家门口享受到县级医疗服务,有效破解了基层医疗资源薄弱、服务效率低下等难题。

深化改革,探索创新。推进以数字化医共体为特色的民生改革工程,缓解“看病难”、破题“看病贵”,扭转“看病远”。数字化医共体建设的最终目的是惠及民生,我市正通过一系列创新举措,让群众就医更便捷、更放心。

模式为各地来访者带来诸多启发。

建设紧密型县域医共体是一项系统工程,涉及体制机制改革和多方利益调整。在盐城,我们看到,医疗、医保、医药正协同发展和治理,一体推进,形成合力,打破利益藩篱,充分调动各方积极性,提升整体服务能力,实现同向发力、良性运行,稳稳地托起县域居民的健康。

建设紧密型县域医共体是一项系统工程,涉及体制机制改革和多方利益调整。在盐城,我们看到,医疗、医保、医药正协同发展和治理,一体推进,形成合力,打破利益藩篱,充分调动各方积极性,提升整体服务能力,实现同向发力、良性运行,稳稳地托起县域居民的健康。

生院通过无人机运送,及时收到县人民医院送达的药品,不但镇卫生院的服务能力得到了明显提升,也拉近了镇村卫生机构与群众的关系。无人机送药带来的不仅是速度提升,更是医疗服务的范式转变。这种变化背后,是我市医疗体系对“精准医疗”的深度诠释。过去一年来,东台市县域医共体接待了来自20多个省份的数千人次的来访,无人机运输

为林业高质量发展注入“金融活水”

(上接1版)林权抵押贷款要重点满足农民等主体的林业生产经营、森林资源培育和开发、林下经济发展。林产品加工的资金需求,以及借款人与其他生产、生活相关的资金需求。同时,要根据自身实际,结合林权抵押贷款特点,优化审贷程序,为符合条件的客户提供优质服务。

构建风险管理机制,规范有序推进林权抵押贷款工作。林权抵押贷款的开展,一方面有效地解决了林业经营者“贷款难”的问题,推动林业规模化经营和可持续发展;另一方面也为金融机构开辟了新的业务领域,提升金融机构的经营效益。然而,在金融业务创新的同时,风险也随之而来。因此,要提升风险防控能力,构建评估、保险、监管、处置、收储五位一体的林权抵押贷款风险管理机制,加强金融风险防范与管理,使林权抵押贷款这种新生金融业务健康运行,促进林业可持续发展,成为林业高质量发展“金融活水”。

为进一步精准做好企业网络安全防护提供有益的参考和指导。

据了解,宣传周期间,我市同时开展校园日、电信日、法治日、金融日、青少年日、个人信息保护日等系列主题日活动,通过多种形式、多个渠道,广泛宣传网络安全知识,营造全社会共同关注网络安全、共同参与网络安全建设的良好氛围。此外,市委网信办和盐阜大众报报业集团联合策划“盐城市网络安全线上答题抽奖活动”,从各层面引导大众提升网络安全意识和防护技能,让全社会更健康、更安全地使用网络。

活动中,资深安全专家张华志进行了网络安全主题宣讲,以通俗易懂的视角让公众更清晰地了解数据安全流通相关知识。

全市网络安全宣传周开幕

本报讯 (记者 王咏) 9月16日,2025年盐城市网络安全宣传周在建湖县高新区江苏天一航空工业股份有限公司开幕。此次宣传周以“网络安全为人民、网络安全靠人民——以高水平安全守护高质量发展”为主题,旨在全方位提升社会各界的网络安全意识与防护能力,进一步营造安全、健康、文明的网络环境。

开幕式现场,通过观看网络安全警示教育片、宣读网络安全倡议书、视频连线分会场实时互动等形式,引导社会大众重视网络和数据安全,强化全民文明上网、安全用网的意识。同时,遴选了2025至2026年度“盐城市网络和数据安全服务资源池”单位,助力全市常态化开展网络安全和数据安全各项工作。活动还公布了企业网络安全十大需求,

海洋伏季休渔结束 盐城海域全面开捕

本报讯 (通讯员 董罗涛 记者 蔡冰清) 9月16日12时,为期4个半月的海洋伏季休渔期正式结束,全市1000余艘海洋渔船已做好全面开捕的准备工作,将陆续驶向大海开始作业。

从5月1日12时伏季休渔开始以来,全市各级农业农村部门强化监管,确保海洋伏季休渔管理工作顺利开展。采取伏休渔船泊位日报制度、渔船报备制度、船籍港休渔制度等各项安全监管制度,保障伏休期间渔船动态可控。同时加强渔港管理,强化源头管控,通过港口检查、海上巡查、

重点抽查、交叉督查等方式,坚决打击各类渔业违法犯规行为。

伏休期间,涉及我市专项捕捞共3个特殊品种及4种作业类型专项捕捞,通过核查渔船进出港报告、北斗开机情况、编组生产情况,对专项捕捞渔船进行全面动态监管。

全面开捕后,农业农村部门将更加严密地监控海上风险,强化对渔船进出港和海上执法的管控,并确保24小时的应急值班值守,保障开捕秩序稳定,确保海洋渔业安全生产平稳有序,切实保障渔民生命财产安全。

强化市县联动 高质量编制好“十五五”规划

(上接1版)要在突出“三类项目”上再发力,攻坚产业项目强支撑,抓实民生项目补短板,完善基础设施项目利长远,以实实在在的项目筑牢经济社会发展“压舱石”。要在做好“三个衔接”上再发力,精准对接上级总体规划,协同联动部门专项规划,紧密衔接“十四五”规划完成情况,确

保一张蓝图绘到底、一年接着一年干。要在做好“三个统筹”上再发力,树牢正确政绩观,坚持以人民为中心,科学统筹发展和安全、当下与长远、可能性与可行性,确保以高水平规划引领高质量发展。

副市长李兰翔、黄希别克·努尔旦参加。

盐城市防空警报试鸣公告

根据《中华人民共和国人民防空法》《江苏省实施〈中华人民共和国人民防空法〉办法》的有关规定,按照全省统一部署,决定于2025年9月18日上午10:00至10:19组织全市防空警报集中试鸣。防空警报试鸣程序和时长如下:

10:00,鸣放预先警报。鸣36秒、停24秒,3遍为一个周期,持续3分钟。

盐城市人民政府
2025年9月13日



我言新闻客户端二维码

登录观察微信二维码

“讲文明树新风”公益广告

生物多样性保护 珍爱湿地

万物各得其和以生,各得其养以成。

